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Subgrafos, conectividad y componentes conexas.



Cada vez que digamos GG grafo, queremos decir G es grafo simple.
Notacion til
@ Si Aesconjuntoy v & A. = AU {v}L/ A><I§
@ Si A es conjuntoy v € A. A—v:zA\{v}.f/
@ Si A es conjunto, (‘,3)l/es la coleccién de conjuntos de tamafio k en A.
@ Si G es grafo, entonces E(G) C (‘2/)
oI[n1={1,2,...,n}=[1,n]ﬂZ. le]=4







H = (V' E') es subgrafo de G = (V, E) si
(1) H es grafo, (2) V' CV,(3) E'CE.

@ Un subgrafo H de G es cobertorsi V(H) = V(G).

Q El grafolinducido por W C V,es G[W] = (W, E[W]).

© Grafo obtenido al borrar una arista. G — e = (\/ E—e.)
6-(v,e) /

@ Grafo obtenido al borrar un vértice. G —v = QD,/—’U’]




?o\ngo = # Dvus{m/; o
Sea G = (V, E) un grafo. Se definen: v
@ Paseo (Walk). g @ Paseo abierto/ceLFrado
e Wl e Vs J :"2/1 o J e Sim e
vj‘ e / Ji porae o mina
Vy 2 v, caee, 7 vo'rfiee c;w,aaqﬂ 2 (z/
@ Sendero (Trail). @ Ciclo. o fprace @uodp
?aa.zo ﬁ,w nog rePf{Z m,st\,,
&€ e ?ea.ao CM/I_.QJ
4 v, \O
(27 o
@ Camino (Path). o C3 \ Vs Y norepi(
(1 a‘/l/s,'q,, [’
Ve +l£e
(P%Qe j‘)ﬂ wo rep,t_ ar15+m n( 0fxce(nlp G w
Ve/lhcu - Vo =z V|e




Lema S )
Si existe paseo de u a v entonces existe camino de u a v. 4

Se define la relacién ser alcanzable en G como:

U ~aG v: ('eroﬂcwbaélec[ude u) 5
J u-v camine g, e,pgrwzo_

Lema
~¢ es una relacién de equivalencia en V(G)

. . o)
Sus clases de equivalencia = componentes conexas de G. e
Si G tiene una sola componente conexa: GG es conexo.




Llamemos cc(G) al nimero de componentes conexas de G = (V, E).

Lema
Si G es aciclico entonces cc(G) = |V| — |E] /%QNL’S'O% celo-g)=eclf) + 1 J
Do  Indoccion e 1E] / S cel)e cel-ed 1
= Wl-leel -4
® IE]=0. cclg)= vl o V-l (f/{ 2
@ }El 7/_1. . Seo ee & e v . Seg k 00 Comp. conax a q,ucon'/leu.l

k a w, V.
E‘ C?"e r {oJo.A IM Comp. Ma,o'l'a Z Se mcwt'/%m
Feo K 5o divide en Z K :E(i v ;Z_Z

= VWC K Le I((,é(abw,o e 6-6

orget)rfegey] e e

Wf“'
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Arboles y cortes



Un érbol es ... @NJD C'«Ow'/xo/ijcz C.;I':[!CO /;D/)
\

- l’Jl- i Co.o)a. comp Conm
Un bosque es ...5”0(0 CLAET =2 wm o rbo]

Una hojaes ... Un veriice c’e tjr‘ao’a :f_ _

A Ides: S C? Tetans CL'O/D

Igunas iedades:

g propiedades ( ee C 6-C sigue srends
o Todo grafo conexo contiene ...um 6 bo FM covens

@ Todo grafo contiene ..« 20'57/%0 . cobertor

@ Todo bosque con al menos una arista %W z ho‘)m



é)qcr'o({rg = C‘C‘(@J—' “/}—/EI
Cone g ")—/I—T

Un grafo G es arbol si y solo si 5
@ G es conexo y aciclico 4 O/O\O
@ Para todo u, v existe exactamente un camino de v a v en G.
© G es conexo y tiene a lo mas )V|—i aristas.
© G es conexo y para todo e € E(G), G —e ..."0 & tornexo .
© G es aciclico y tiene al menos 1] —| aristas. \9
@ G es aciclico y para todo e € E(G), G +e ... func eclo &

N




G = (V,E) es conexo si=ysetesi™
(:5 +(!/vu vn a(fAO/ Coé&{or Como .SUE\?/IQJDS'.
Q'T—})a wa/m.u n com i no QM(’L( Méute,, o A_p uea/rc,,



Teorema /
G = (V,E) es conexo si y solo si paratodo U: ) CU C V, 6g(U) # 0. J

g (; )
Dew’ o Juwg O, TJoe ), 6 awme =y Feamno ¢€ Va

¢ e U <‘-<(P {'o z @ppf‘llﬂ—'}—v V&r{fcz (\Ll-‘—n J U
é\ ﬂﬂ (5\(QCJ &é[&- MT:_(A = 5 (US

la Q/L(s{ov.ccvn‘[zlrar o 2.

é"‘ 5;6 Nno eNcCoNexy ——




Sea U C V(G), U #0.

Corolario
U es componente conexa de G si y solo si G[U] es conexo y §(U) =) J




Problemas de conectividad. Generacién por aristas.



Dado un grafo GG y una funcién de costo c: £ — R.

Problema del arbol cobertor/generador de costo minimo. MST J

Encontrar F' C E de costo ¢(F') = > cp c(e) minimo tal que (V, F') es arbol
.




@ Decimos que un conjunto de aristas F' genera una
arista e = uv (esté o no en F') si en F existe un
u-v camino. Escribimos e € span(F")

@ Decimos que un grafo H genera a otro grafo H' si
E(H) genera todas las aristas de H'.
E(H') € span(E(H))

Si H genera aGdID
i Qué podemos decir de las componentes conexas de H
respecto a las de H'?

ce(H) < colH')




